

# ЗЕМЛЯ ОТБЛАГОДАРИЛА ЗА ТРУД

## Непогоде вопреки

Мы побывали в Пинском районе, где отдача хлебной нивы, несмотря на капризную весну, гораздо выше прошлых лет. В среднем с гектара в хозяйствах намолачивают по 40 центнеров зерна — на 12 центнеров больше уровня 2024-го и на 7,8 центнера — 2023 года. Если бы не затяжные майские заморозки, закрома были бы еще полнее. Но и сто тысяч тонн зерна без кукурузы и рапса для этого Полесского региона очень солидное достижение.

Председатель Пинского райисполкома Сергей Созончук предложил проехать в ОАО «Ставокское», где благодаря технологиям и мастерству людей последствия непогоды минимизировали, вырастив прекрасный хлеб.

С убранных 1764 гектаров зерновых и зернобобовых (64 процента от общей площади) намолотили 9,9 тысячи тонн урожая. На круг получилось по 56,1 центнера. Рапс, который скжат полностью, с каждого гектара дал свыше 40 центнеров.



на результат. Конечно, летние дожди этого года поспособствовали формированию колоса.

Чтобы вести уборку в срок, в «Ставокском» на ходу все девять производительных комбайнов, большегрузная техника для транспортировки, два зерносушильно-

**Ж**атва, за результаты которой на первых порах специалистами было даже тревожно, радует аграриев юго-западного региона значимыми для продовольственной безопасности показателями. Еще никогда в истории области сразу половина ее районов не намолачивала более ста тысяч тонн зерновых культур и рапса. На сегодня такой максимум достигнут. В Пружанском, Каменецком, Барановичском, Ивановском, Столинском, Брестском, Дрогичинском и Кобринском районах в закромах более ста тысяч тонн урожая. Вот-вот к ним присоединится Пинщина, где жатва выходит на финишную прямую. Более того, 8 из 16 районов Брестчины в нынешнем сезоне преодолеют стотысячный рубеж по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур, без учета кукурузы, гречихи и проса. Это также случится впервые в истории.

## У каждого своя высота

Вклад хлеборобов ОАО «Ставокское» в общий караавай Пинского района без учета рапса к финишу



— Комбайн GS-12A1PRO производства ОАО «Гомсельмаш», который мы с помощником Сергеем Черпаком получили в прошлом году, фактически новый, — рассказал Дмитрий. — Много времени на подготовку не потребовалось. За несколько недель работы намолотили более 1300 тонн зерна. Напарник — по совместительству водитель. Он и мне помогает, и урожай МАЗом-двадцатitonником успевает отвозить сразу от нескольких комбайнов. Дело спорится.

Дмитрий в хозяйстве трудится четвертый год. Раньше работал трактористом в Бобриковском лесничестве Пинского лесхоза. Когда появилась возможность устроиться в одно из динамично развивающихся сельхозпредприятий района, долго не раздумывал. Его семье

в ОАО «Парохонское», ОАО «Почапово» — более 50 центнеров с гектара.

Пинщина еще на пути к намолоту ста тысяч тонн зерна. Пружанский район в этом году первым в Брестской области преодолел этот важный рубеж, за ним — Каменецкий, Барановичский, Ивановский. Последний — впервые в своей истории. Поздравляя на прошлой неделе аграриев Брестчины с миллионной тонной зерна в закромах, председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству — уполномоченный представитель Президента по Брестской области Михаил Русый акцентировал внимание, что не меньше половины районов области могут получать более 100 тысяч тонн урожая, Барановичский — свыше 200 тысяч тонн. Жатва, которая постепенно выходит на финишную прямую, подтверждает: к таким высотам брестчане и стремятся.

Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облис-



Сергей ЧЕРПАК, помощник комбайнера, и Дмитрий СИДОРЕВИЧ, старший комбайнера.

— До прошлогодних 50 по масличной культуре недотянули, но по зерновым прибавили сразу 20 центнеров, — с улыбкой встретил нас директор сельхозпредприятия Александр Новик. — Несколько лет назад взяли под крыло проблемное хозяйство. Там поправили дела, кратно увеличив отдачу зернового клина. Модернизируем животноводческие объекты, вносим больше органики, повышаем культуру земледелия и выходим



Юрий БРИЧ, старший комбайнера.

чистильных комплекса. Экипажи идут вровень. Тысячный рубеж по намолоту превысили практически все комбайнеры. По итогам страды руководитель обещает поощрить всех участников в зависимости от личного вклада.

### Дело спорится

Механизатор Дмитрий Сидоревич до начала жатвы на энергонасыщенном тракторе «Беларус-3522» с косилкой задавал тон в заготовке травяных кормов. Второй укос как раз закончили, когда стартовала летняя страда.



Двоюродные братья Сергей СЕРЕДИЧ, старший комбайнера, и Дмитрий СЕРЕДИЧ, помощник комбайнера.

страды должен составить около 15 тысяч тонн. Хорошая урожайность зерновых и зернобобовых культур в нынешнем году также

полкома Анатолий Шупленков отметил, что на утро 13 августа в области убрано почти 85 процентов зерновых и зернобобовых культур без учета кукурузы, греющих и проса:



Семейный экипаж. Сергей и Иван ЛИНКЕВИЧИ.

Таков ритм всей уборочной кампании. Довольно быстро к нему привык и водитель Олег Бриштен, вместе со старшим комбайнером Степаном Филановичем успевающий следить за качеством жатвы, регулировать настройки комбайна и без малейших задержек доставлять грузовым МАЗом на доработку золотистое зерно. Как и Сергей Черпак, по продуктивности рейсов он приближается к трем тысячам тонн.

— Год урожайный, — говорит Олег. — Нельзя упустить возможность убрать и положить в закрома все, что вырастили, до зернышка.



Олег БРИШТЕН, водитель.

ФОТО ПАВЛА БОГУЩА

**— Намолочено более 1 миллиона 289 тысяч тонн зерна при средней урожайности 45,8 центнера с гектара. Наши аграрии намерены взять рубеж в полтора миллиона тонн.**

Александр КУРЕЦ  
kurets@sb.by